

Jegyzőkönyv

a Magyar Sakk Szövetség elnökségi üléséről

2024. április 5.

Időpont: 2024. április 5. 15:00.

Helyszín: Magyar Sakk Szövetség, Budapest, Falk Miksa utca 10.

Jelen vannak:

Elnökségi tagok: *dr. Polyánszky Zoltán (PZ), dr. Flumbort András (FA), Bea Zsolt (BZS), dr. Font Gusztáv (FG), Komiszár Nanetta (KN), Missetáné dr. Burján Anita (MBA), Pergel László (PL), Szabó Ferenc (SZF).*

További résztvevők: Gál Tamás (GT), Nagy-Németh Ágnes (NNÁ), Pálkövi József (PJ), dr. Sárdy Péter (SP), Sipos István (SI).

Az ülés technikai okokból kis késéssel kezdődött, az ülést PZ 15:15-kor megnyitotta, majd megállapította, hogy az ülés a 8 jelen lévő elnökségi taggal határozatképes.

PZ az alábbi napirendi pontokat terjesztette fel szavazásra:

- 1. Elnöki tájékoztató**
- 2. Szervezeti és Működési Szabályzat elfogadása**
- 3. Döntés az inaktív (nemfizető) tagszervezetek kizárásáról, törléséről**
- 4. Tagfelvételi kérelem elbírálása**
- 5. 2024. évi éves rendes Közgyűlés időpontjának kitűzése**
- 6. Döntés a 2024. évi magyar bajnokságokról**
- 7. Edzőbizottság szakmai beszámolója**
- 8. Egyebek**

A napirendet az Elnökség egyhangúlag elfogadta.

1. napirendi pont: Elnöki tájékoztató

PZ előadja, hogy a Sakkolimpia-szervezés mindeztáig formális Szervezőbizottság nélkül, a Nemzeti Rendezvényszervező Ügynökséggel (NRÜ) való bilaterális együttműködésben zajlott, 2024. március 27-én azonban hivatalosan is megalakult a Szervezőbizottság. Ennek Elnökségében dr. Schmidt Ádám sportért felelős államtitkár, dr. Falvai Mátyás NRÜ vezérigazgató, valamint dr. Polyánszky Zoltán a Magyar Sakk Szövetség elnöke foglal helyet. Ez alatt működik egy operatív vezetői szint, amelyben az MSSZ részéről dr. Font Gusztáv a sportdiplomáciáért, Kapás Róbert sportigazgatóként a rendezvényhez szükséges sportszakmai tartalom teljes körű koordinációjáért, Sipos István pedig az operatív háttér biztosításáért (jog, pénzügy, HR) felel vezetőként. Az MSSZ emellett hozzáértő kollégákat kell delegáljon a Szervezőbizottság munkaszervezetébe a legkülönbözőbb területeken a kommunikációtól a marketingen és a saktörténeti tartalmakon át a kiállításszervezésig, a fellevezető és kíséresemények szervezésétől a versenybírók koordinációján át a sakk-közvetítésben járatos informatikusig. Ezekre vonatkozóan a szakértők kijelölése, a szerződések megkötése részben megtörtént, részben folyamatban van.

A sakkolimpia a magyar versenybíróknak is kiemelkedő lehetőség, alapesetben egy ország 2 bírót küldhet, a hazai olimpián a kontingensünk 60 bírót. Tekintettel arra, hogy az olimpián nemzetközi minősítéssel (FA vagy IA) nem rendelkező bírók csak a FIDE külön engedélyével vehetnek részt mérkőzésbíróként, a FIDE olimpiai „akkreditációs” versenybírói szemináriumot tart Budapesten 2024 júniusában.

PZ elmondta, hogy túl vagyunk egy minden tekintetben sikeres U20-as bajnokságon, az olimpiai kerettagokkal a szerződések április folyamán aláírásra kerülnek, utaznak csapataink az U12-es EB-re, valamint a Senior EB-re és lehetőség szerint a VB-re is. Előttünk áll egy Tavaszi Fesztivál, amely a sakkolimpiai kerettagoknak felkészülési versenyként is érdemi lehetőség, ahogyan a Csaba Árpád szervezésében, az idei évben az MSSZ támogatásával lezajló, kiemelkedő színvonalú ajkai rapidverseny is. PZ beszámolt arról, hogy az U25-ös csapatnak felkészülési mérkőzést szerveznek június folyamán.

2. napirendi pont: Szervezeti és Működési Szabályzat elfogadása

PZ 2024. március 23-án megküldte véleményezésre az új SZMSZ tervezetét. Írásban MBA-tól jött észrevétel, amelyek beépítéséről az ülésen megállapodás született. BZS a tervezettel kapcsolatban szóban előadta, hogy a tervezet két szempontból is áttekintendő: a munkáltatói jogok és a kötelezettségvállalási értékhatárok megfogalmazása nem következetes, valamint olyan szabályzatra történik benne utalás, amelyet a Számviteli törvény nem ismer, pótlendő ugyanakkor olyan szabályzatokra való utalás, amelyeket a Számviteli törvény előír. PZ emellett rámutat, hogy az Edzői-Stratégiai Bizottság leírása kiegészítésre szorul.

Az Elnökség a döntést elnapolta, a vitatott szövegrészek felülvizsgálatát követően a tervezet visszamutatásra kerül az Elnökség tagjai felé és a következő elnökségi ülésen a dokumentum így elfogadható lesz.

3. napirendi pont: Döntés tagszervezetek kizárásáról, törléséről

PZ előadta: a Szövetség 298 taggal rendelkezik, de régóta tudott, hogy e tagok egy része nem aktív, nem fizet tagdíjat, illetve egy részük már nem létezik, vagy sakkszakosztálya megszűnt. Az elmúlt időszakban a Szövetségi Iroda áttekintette a tagságot, ami alapján tagszervezeteink az alábbi csoportokba sorolhatók:

- 219 tag aktív és fizet tagdíjat,
- 49 tagszervezet az Elnökség döntése nélkül törölhető, mert közülük 21 tagszervezet megszűnt vagy felszámolás alatt áll, további 28 tagszervezet pedig maga kérte a törlését a nyilvántartásból,
- 8 szervezethez semmilyen módon nem sikerült eljutni, így egyelőre „függőben” vannak, a következő elnökségi ülésig meg kell találni a megoldást,
- 22 tagszervezethez eljutott az Iroda számlával, fizetési felszólító levelekkel, de ezeket válaszolatlanul hagyták, így PZ kezdeményezi, hogy az Elnökség zárja ki őket az MSSZ tagjainak sorából.

PZ felolvassa a 22 kizárandó tagegyesület nevét. Ezeket a tagszervezeteket az Alapszabálynak megfelelően a Szövetségi Iroda meghívta a kizárást napirendre tűző elnökségi ülésre. PZ kérdezi, jelen van-e valaki bármely felolvasott tagszervezet képviselőjében. – Nincs válasz.

FA kérdést tesz fel azzal kapcsolatban, mi történik, ha valamely tagszervezet arra hivatkozik, hogy nem kapta meg a felszólításokat és a meghívót. SP válaszában kifejti, hogy egyfelől a birosag.hu nyilvántartásában megjelenő kézbesítési címre ajánlott levél formájában postázott dokumentumok átvétel hiányában is kézbesítettnek minősülnek, másrészt erről a döntésről értesíteni kell a kizárt tagszervezetet, amelynek jogorvoslatra van lehetősége.

PZ felterjeszti szavazásra a kizárandó tagszervezetek listáját:

1/II/2024 számú elnökségi határozat: *A Magyar Sakk Szövetség elnöksége egyhangú határozattal kizárja a Magyar Sakk Szövetség tagjainak sorából az alábbi szervezeteket: Budakalászi Sport Club, Budapesti Titánok Sportegyesület, Debreceni Betű Sportegyesület, Devecseri Sportegyesület, Ebesi Sportbarátok Közhasznú Egyesület, Galgavidéki Sakkbarátok Sportegyesület, Honvéd Budai Sportegyesület, Kalocsai Sport Egyesület, Kókai Községi Sportkör, Mezőberényi Sakk Egyesület, Moson-Szél Kulturális és Szabadidő SE, Nagybajomi Atlétikai Club, Nagyhalászi Sportegyesület, Pomáz Városi ICO Sportegyesület, Ráckeve Városi Sportegyesület, Rákosligeti Atlétikai Club, Sárospataki Elektromos Sport Egyesület, Sátoraljaújhelyi Testedzők Köre, Somogyaszaló Sportegyesület, Százhalombattai Testedző Club, TUNGSRAM Sport Club, Vasutas Sport Club Záhony.*

4. napirendi pont: Tagfelvételi kérelem elbírálása

SI előterjeszti, hogy dr. Bognár Csaba a Terézvárosi Sportegyesület nevében tagfelvételi kérelmet nyújtott be az MSSZ-hez. A hiánytalan dokumentációt SP áttekintette és rendben találta. PZ felterjeszti elfogadásra a tagfelvételi kérelmet.

2/II/2024. számú elnökségi határozat: *A Magyar Sakk Szövetség Elnöksége egyhangú határozatával felveszi tagjai sorába a Terézvárosi Sportegyesületet.*

5. napirendi pont: 2024. évi éves rendes Közgyűlés időpontjának kitűzése

PZ előadta, hogy a pénzügyi beszámoló és terv, valamint a szakmai beszámoló és terv elfogadása érdekében össze kell hívni az MSSZ éves rendes Közgyűlését 2024. május hónapra. A hivatalos meghívót 2024. április 18-áig, az elfogadásra felterjesztett dokumentumokat 2024. május 4-ig kell közzétenni az MSSZ honlapján.

SI elmondta, hogy a könyvelő április közepéig elkészül a beszámoló véleményezhető változatával. PZ rögzítette, hogy a szakmai beszámoló és terv elkészítése hagyományosan a főtitkár feladata, a pénzügyi terv elkészítését PZ vállalja. PZ jelzi, hogy a május 4-ig feltöltendő dokumentumokat az

Elnökségnek el kell fogadnia, ezért egy soron kívüli elnökségi ülést kell majd tartani. Indítványozza, hogy a Közgyűlés időpontja 2024. május 18. legyen.

PL észrevételezi, hogy akkor ifjúsági verseny lesz Miskolcon, így elképzelhető, hogy számos csapatvezető nem tud eljönni a Közgyűlésre, de nincs akadálya, hogy meghatalmazottak útján vegyenek részt. PZ jelzi, hogy az előző héten szuperliga záró duplaforduló lesz, utána való hét pedig már késő lenne, így fenntartja a kezdeményezést.

3/II/2024. számú elnökségi határozat: *A Magyar Sakk Szövetség Elnöksége egyhangú határozatával 2024. május 18-át jelölte meg az MSSZ 2024. évi rendes éves Közgyűlésének napjaként.*

6. napirendi pont: Döntés a 2024. évi magyar bajnokságokról

PZ előadta, hogy a 2024. évben a Sakkolimpia miatt valamelyest háttérbe szorul a magyar bajnokság kérdése, nagymestereink és női éljátékosaink az olimpiai készülésre fordítják az energiáikat, nem valószínű, hogy egy olimpia utáni magyar bajnokság komoly érdeklődést vonzana – főleg azok után, hogy a legerősebb férfi játékosainkat még a tavalyi magas díjjal sem sikerült bevonni. PZ kezdeményezi, hogy erre tekintettel az idei Tavaszi Fesztivál sakkverseny legyen a nyílt magyar bajnokság, ahol az olimpiai kerettagok a szerződésükből fakadóan amúgy is többségükben jelen lesznek. Nemenként 3-3 díjat javasol, amelyek – figyelemmel arra, hogy az ezt elnyerők várhatóan a verseny egyéb díjaira is jogosultak lesznek – nagyságrendjükben kiegészítő jellegűek legyenek a verseny alapidíjazásához képest.

FA álláspontja szerint jó irány a Tavaszi Fesztivált kitűzni 2024. évi magyar bajnokságnak, de a 3 díj kevés. Az Elnökség többsége osztja ezt a véleményt. A díjazással kapcsolatban jegyzőkönyvön kívül elhangzott véleményeket a rendelkezésre álló források függvényében lehet majd érvényesíteni a hamarosan frissítésre kerülő versenykiírásban.

Konszenzusos javaslatként megfogalmazódott, hogy nemenként 5-5 díj kerüljön kiosztásra, amelyek tekintetében a díjhalmozás megengedett. PZ a konszenzusos javaslatot felterjeszti szavazásra:

4/II/2024. számú elnökségi határozat: *A Magyar Sakk Szövetség Elnöksége egyhangú döntésével elfogadta a Tavaszi Fesztivál sakkversenyt mint a 2024. évi nyílt magyar egyéni bajnokságnak keretet adó versenyt, 5-5 férfi-női díjjal, amelyek a verseny alapidíjazásán felül kerülnek kiosztásra a legjobban szereplő magyar versenyzőknek.*

7. napirendi pont: Edzőbizottság szakmai beszámolója

Gál Tamás és Pálkövi József beszámoltak az Edzőbizottság előző elnöki ciklusban végzett értékes munkájáról és az új ciklusra előkészített tervekről. Szó esett az edzői adatbázis összeállításáról, a szülőakadémiáról, az edző(tovább)képzés jogi és szakmai lehetőségeiről, az MSSZ honlapján elérhető szakanyagokról és videókról, az edzői minősítés szempontrendszeréről, valamint egy konferenciáról is, ahol szélesebb körben, nyíltan lehetne végigbeszélni a sakkedzői szakma körüli problémákat, megoldandó kérdéseket. MBA jelezte, hogy az Oktatási-kutatási Bizottság és az Edzőbizottság között a határvonal az iskolai vs. iskolán kívüli oktatói/edzői tevékenység között húzódik. FG hozzátette: bár az MSSZ-nek nincs akkreditációja edzői diplomát adni, érdemi hitelesítő funkciója lehet abban, hogy mely sakkoktatókat engedik be az iskolákba. és kezdeményezi az Oktatási-kutatási Bizottság és az Edzőbizottság közös találkozóját, ahol a két szakterület egymásra épülését és jogi lehetőségeit egyaránt körbejárnák.

Az egyebek napirendi pontban senki nem kívánt hozzászólni, PZ az ülést 17 óra 40 perckor berekesztette.

Polyánszky Zoltán dr. s.k.
elnök